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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2024 DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FITOTECNIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro,
às 10 horas, através de videoconferência (Google Meet), reuniu-se o Colegiado
do Programa de Pós-Graduação em Fitotecnia da Universidade Federal Rural
do Semi-Árido (PPGFITO/UFERSA), para deliberar sobre a pauta da 9ª
Reunião Ordinária de dois mil e vinte quatro. Estavam presentes os docentes
Ioná Santos Araújo Holanda, Aurélio Paes Barros Júnior, Rui Sales Júnior,
Leilson Costa Grangeiro, Glauber Henrique de Sousa Nunes, Vander
Mendonça, Elton Lúcio de Araújo e a representante discente Willianny
Karem de Sousa. A reunião foi presidida pela professora Ioná Araújo
Holanda, coordenadora do PPGFITO, com a discussão da pauta descrita a
seguir: PONTO 1: Deliberação sobre a ata da 8ª reunião ordinária de 2024;
PONTO 2: Apreciação e deliberação sobre o Edital de Seleção de Discentes do
Programa de Pós-graduação em Fitotecnia (mestrado e Doutorado) 2025.1;
PONTO 3: Outras ocorrências. Após a apresentação, os pontos de pauta foram
postos em votação e foram aprovados. Iniciou-se então a discussão do
PONTO 1: Deliberação sobre a ata da 8ª reunião ordinária de 2024: Ioná
perguntou ao servidor Leonardo se alguém havia enviado alguma sugestão de
alteração na ata. Leonardo respondeu que não houve nenhuma sugestão.
Então, a ata foi posta em votação e foi aprovada. PONTO 2: Apreciação e
deliberação sobre o Edital de Seleção de Discentes do Programa de
Pós-graduação em Fitotecnia (mestrado e Doutorado) 2025.1: A professora
Ioná Santos iniciou a discussão sobre o edital, destacando que ele foi
elaborado pelos professores Aurélio e Fred, com base em discussões
anteriores nas reuniões do colegiado. Essas discussões envolveram, entre
outros pontos, a entrada de novos docentes permanentes no programa e a
consequente redução do número de orientações para todos os professores. A
professora Ioná lembrou que o professor Aurélio preparou uma tabela com a
distribuição de vagas, discutida em reuniões anteriores. Em seguida, Ioná abriu
a discussão para que todos os presentes pudessem fazer suas observações e
questionamentos, destacando que o professor Aurélio, como presidente da
comissão do processo seletivo, poderia fornecer mais informações e
esclarecimentos, incluindo a apresentação da planilha de distribuição de vagas.
O professor Aurélio compartilhou a planilha na tela para ilustrar a situação das
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orientações e da distribuição de bolsas CAPES no programa. Ele iniciou
relembrando que, com a entrada de quatro novos professores permanentes,
aprovada em reuniões anteriores, houve uma discussão sobre o impacto nas
orientações de mestrado e doutorado. Como vice-coordenador e responsável
pela gestão de bolsas, o professor Aurélio explicou que o colegiado é
responsável pela comissão de bolsas, e ele, como presidente da comissão,
cuida da logística de distribuição de bolsas CAPES. Ele destacou que a
orientação dos docentes permanentes não se restringe apenas a bolsas
CAPES, mas também envolve bolsas CNPq, MAI/DAI e FAPERN, todas fruto
de mérito individual dos professores que submetem e aprovam projetos. O
professor exemplificou a situação de orientações com diferentes bolsas,
enfatizando a importância de evitar, quando possível, prorrogações de bolsas
CAPES, pois impactam a oferta de novas vagas. Aurélio apresentou os dados
do programa, destacando a média de orientações por docente e a necessidade
de planejamento para manter a disponibilidade de bolsas. Ele também sugeriu
que os professores busquem outras fontes de financiamento para aumentar o
número de orientandos e garantiu que o colegiado trabalhará para equilibrar a
distribuição das orientações. O professor Aurélio deu continuidade à
apresentação ressaltando que, embora a distribuição atual das bolsas CAPES
esteja equilibrada, ajustes serão feitos conforme necessário. Ele destacou a
entrada de quatro novos professores permanentes no programa, que
precisarão assumir pelo menos mais um orientando de doutorado. O número
de cotas de bolsas permanece o mesmo, sendo 26 para o mestrado e 43 para
o doutorado, mas agora deve ser dividido entre 19 professores, em vez de 15
como nos anos anteriores. Aurélio abordou a questão da justiça na distribuição
igualitária das bolsas, mencionando o caso do professor Daniel, que terá
contribuído com cerca de 40 a 50 artigos A1-A4 até o final do quadriênio de
2024, mas recebe o mesmo número de bolsas que outros professores com
produção acadêmica significativamente menor. Ele apontou que a distribuição
atual não reflete adequadamente a contribuição de cada professor, sugerindo
que essa questão seja revista no futuro. O professor também mencionou outros
tipos de bolsas, como as MAI/DAI e as FAPERN, além de orientações de
profissionais com vínculo empregatício, mas reforçou que a principal
preocupação é com a distribuição das bolsas CAPES e dos recursos PROEX.
Por fim, ele afirmou que, por enquanto, a distribuição igualitária será mantida,
mas está aberto a futuras discussões e revisões caso o colegiado assim
decida. Aurélio encerrou sua fala convidando os presentes a participarem do
debate. A palavra foi passada para o professor Elton que expressou sua
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concordância com alguns pontos discutidos, mas discordou em relação à
distribuição das bolsas, defendendo que ela deve ser mantida de forma
igualitária, independentemente da produção acadêmica de cada professor. Ele
destacou que a quantidade de publicações pode variar ao longo do tempo e
não deve influenciar a concessão de bolsas. Elton mencionou que enviou um
e-mail anteriormente devido à ausência de uma explicação sobre a tabela de
distribuição que considera necessária e deve ser atualizada anualmente, com
dados claros para todos. Ele observou que a participação em reuniões não é
obrigatória para todos os professores, pois o colegiado é responsável pelas
decisões coletivas. Ele questionou a distribuição de bolsas em áreas como
Fitopatologia, onde há um desbalanceamento. Também falou sobre um alerta
recebido sobre sua produção científica, afirmando que esses avisos devem ser
dados com antecedência. Por fim, Elton retirou sua reivindicação de bolsa,
alegando que seu questionamento foi atendido com a explicação dada pelo
professor Aurélio sobre a planilha de distribuição de bolsas e deixando claro
sua opinião que as bolsas CAPES devem ser compartilhadas igualmente. Ele
considerou sua reivindicação resolvida. O Professor Aurélio respondeu ao
Professor Elton sobre a apresentação dos números de publicações do
programa, esclarecendo que essas informações sempre foram discutidas ao
final de cada quadriênio e em reuniões do colegiado do PPGFITO. Ele
destacou que Elton era o único professor fora do colegiado a participar de uma
reunião em 2024. Aurélio mencionou que os dados sobre a produção
acadêmica de cada professor estão registrados e as gravações das reuniões
podem ser acessadas através do secretário Leonardo. Ele enfatizou que a
distribuição de bolsas e o equilíbrio nas orientações foram tópicos recorrentes
nas reuniões durante seus mais de dez anos no colegiado, sempre buscando
garantir equidade e evitar favorecimentos. Além disso, ele citou a recente
inclusão de professores visitantes como uma forma de fortalecer o programa e
lamentou a baixa participação dos demais professores nas discussões. Aurélio
se ofereceu para reenviar os números de publicações, reafirmando seu
compromisso com a transparência das informações. Em seguida, Elton
destacou a importância de uma melhor divulgação dos resultados das decisões
do colegiado e propôs uma rotação nos membros para que novas vozes
possam ser ouvidas. Ele acredita que a participação de outros professores do
programa como membros do colegiado é fundamental para diversificar as
perspectivas e enriquecer as discussões. Elton sugeriu que, na próxima
formação do colegiado, pelo menos 50% dos membros sejam alterados,
garantindo assim uma maior rotatividade e a inclusão de professores que ainda
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não tiveram a oportunidade de participar. Ele se colocou à disposição para
integrar o colegiado, reforçando seu comprometimento com a melhoria do
processo. Após encerrada a discussão, o Edital de Seleção de Discentes do
Programa de Pós-graduação em Fitotecnia (mestrado e Doutorado) 2025.1
foi posto em votação e foi aprovado por todos. PONTO 3: Outras
ocorrências: O professor Aurélio informou que será realizada uma reunião na
próxima semana com a gestão da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação
(PROPPG) para discutir as demandas do Programa de Fitotecnia para os
próximos anos. Ele mencionou a necessidade de editais de auxílio à
manutenção de equipamentos e à pesquisa, destacando a importância de
manter o edital de auxílio à publicação, que contribuiu significativamente para o
aumento das publicações qualificadas do programa. Outras demandas incluem
a situação crítica da fazenda experimental, que enfrenta problemas com o poço
e a necessidade de uma nova bomba de água, além de questões com
reagentes e materiais. O professor pediu que os colegas enviem suas
demandas estruturais para que possam ser apresentadas na reunião. O
professor Leilson relatou que sua orientada Natali Almeida Evangelista
excedeu todos os prazos legais para a conclusão do curso e não tem
respondido às tentativas de contato. Ele solicitou que o processo de
desligamento da discente seja encaminhado ao colegiado para avaliação. O
professor Vander também informou que sua orientada, Brenda Adelino, está no
último mês para concluir o curso, com prazo final em outubro, e que tem
encontrado dificuldades em estabelecer contato, apesar de já ter alertado a
estudante sobre o prazo. Sem mais ocorrências, a reunião foi declarada
encerrada. E eu, Leonardo Wagner de Sousa Menezes, lavrei a presente
que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais
presentes na reunião. Mossoró/RN, vinte e cinco de setembro de dois mil e
vinte e quatro.//////////////////////////////////////////////////////////////////
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 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 04/11/2024 08:00 )
AURELIO PAES BARROS JUNIOR

PROFESSOR 3 GRAU

DCAF (11.01.00.11.03)

Matrícula: ###704#1

 (Assinado digitalmente em 14/11/2024 11:38 )
ELTON LUCIO DE ARAUJO

PROFESSOR 3 GRAU

DCAF (11.01.00.11.03)

Matrícula: ###095#0

 (Assinado digitalmente em 27/11/2024 08:11 )
GLAUBER HENRIQUE DE SOUSA NUNES

PROFESSOR 3 GRAU

DCAF (11.01.00.11.03)

Matrícula: ###443#5

 (Assinado digitalmente em 31/10/2024 09:26 )
IONÁ SANTOS ARAÚJO HOLANDA

PROFESSOR 3 GRAU

DCAF (11.01.00.11.03)

Matrícula: ###690#8

 (Assinado digitalmente em 31/10/2024 08:29 )
LEILSON COSTA GRANGEIRO

PROFESSOR 3 GRAU

DCAF (11.01.00.11.03)

Matrícula: ###451#1

 (Assinado digitalmente em 13/11/2024 13:07 )
LEONARDO WAGNER DE SOUSA MENEZES

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO 

DPG (11.01.03.01)

Matrícula: ###074#7

 (Assinado digitalmente em 31/10/2024 08:56 )
RUI SALES JUNIOR

PROFESSOR 3 GRAU

DCAF (11.01.00.11.03)

Matrícula: ###455#0

 (Assinado digitalmente em 13/11/2024 14:10 )
VANDER MENDONCA

PROFESSOR 3 GRAU

DCAF (11.01.00.11.03)

Matrícula: ###479#5

 (Assinado digitalmente em 31/10/2024 08:36 )
WILLIANNY KAREM DE SOUSA

DISCENTE

Matrícula: 2023#####7
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